

Заполярная руда

пятница,
22
апреля
1983 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 33 (2233)

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советско-
го Сюза! Повышайте про-
изводительность, эффек-
тивность и качество труда
на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному
— наш патриотический и
интернациональный долг!

Из призывов ЦК КПСС.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

ИДУТ ВПЕРЕДИ

В канун Первомай на Оленегорском руднике хороших результатов добивается смена первого экскаваторного участка, где мастером Л. Н. Репин. За 19 апреля план отгрузки вскрыши выполнен ею на 113,1 процента. Лучшим признан и экипаж экскаватора № 11 (старший машинист В. Н. Ершов).

На буровом участке этого рудника впереди смены мастера В. А. Смирницкого. Пробежит 645 погонных метров врывных скважин, что составило почти полторы нормы. Лидирует здесь и экипаж бурового станка, руководит которым Н. В.

Сергачев. В железнодорожном цехе первенствовали экипаж тягового агрегата, где старшим машинистом А. И. Калмазан, и экипаж, возглавляемый машинистом А. К. Ходаковым. Первый выполнил план на 135 процентов, второй — на 108,9 процента.

На дробильно-обогательной фабрике лучшего результата добились смены Н. И. Сергеева с участка дробления, А. Ю. Маркова с участка обогащения, В. И. Манасва с участка сушки и обезвоживания.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Нижегородский
со корреспонденту.

ПРИМЕР ПОДАЮТ ВETERАНЫ

Среди лучших на дробильно-обогательной фабрике часто называют смену участка обогащения, возглавляемую Александром Юрьевичем Марковым. Признание это очевидно: смена постоянно выполняет и перевыполняет задания, работу свою делает своевременно и качественно.

План первого квартала года этим коллективом выполнен на 104,3 процента, сверх плана выработано 16443 тонны железорудного концентрата. Не снижает темпов смена Маркова и в апре-

ле. У коллектива есть полная уверенность, что план месяца будет выполнен.

В успехе смены весом вклад ветеранов производства. Таких замечательных труженников, как сепараторщики Валентин Михайлович Скурят и Наталья Ильинична Залесова, машинист насосных установок Любовь Михайловна Евсеева, отсадчик Рита Федоровна Пашкова. Каждая из них больше десяти лет отдали родному производству, каждая досконально знает свое дело, всегда готовы

прийти на помощь товарищу, дать добрый совет новичку.

В смене Александра Юрьевича Маркова нет производственных аварий, исключены простои, более внимательно ведется технологический процесс.

Сейчас коллектив встал на предмайскую ударную вахту и трудится высокопроизводительно. Во главе социалистического соревнования, как всегда наши уважаемые ветераны.

А. ПЕНКОВ,
Нормировщик фабрики.

Получен суперконцентрат

На опытно-промышленной установке дробильно-обогательной фабрики получена новая партия суперконцентрата. Этот высокий по качеству продукт используется в порошковой металлургии. Он получен благодаря творческому союзу науки и производства.

Наш горно-обогательный комбинат — единственное в стране предприятие, где суперконцентрат получен непосредственно из руды. Для производства его используются богатые руды Оленегорского месторождения.

Организации работы подрядных бригад на комбинате уделяется большое внимание. Каждый день начальник отдела научной организации труда и управления докладывает, как работают коллективы, ежемесячно подводятся итоги организованного среди них соревнования. Однако все это не отвечает требованиям времени. Далеко не все бригады выполняют взятые обязательства, медленно растет производительность горно-транспортной техники.

В связи с этим дирекция комбината, партийный и профсоюзный комитеты решили тщательно изучить опыт работы подрядных бригад соседних родственных предприятий, определить формы и методы, способствующие улучшению организации труда, повышению производительности.

Группа работников комбината, в составе которой были руководители отделов и цехов, опытные бригадиры, побывали на комбинате «Печенганикель» и Коадорском ГОКе. О встречах с коллегами и рассказывают эти заметки.

В УПРАВЛЕНИИ И И комбината «Печенганикель» шло совещание. Руководители цехов отчитывались о проделанной работе, ставили вопросы. Совещания здесь проводятся по декадно, время их проведения — один час.

Здесь, в управлении,

1. ЗА СОВЕТОМ — К СОСЕДЯМ

можно ознакомиться с результатами работы всех цехов. Своевременно обновленные данные дают полную характеристику деятельности коллективов

ников во многом способствует хорошему продуманная организация труда.

Нам показали, как ведутся горные работы, преимущество ко-

торых сразу отметили наши специалисты. Здесь на довольно широких горизонтах большой запас извлекаемой горной массы, что позволяет экскаваторам вести погрузку более длительное время, они не перегоняются из забоя и забой. Варьеры в карьере проводится раз в месяц. Структура пород, более качественная подготовка взрывов способствуют сни-

жению выхода негабарита, его здесь очень мало. Мало в карьере и металлорома. Он сразу вывозится или складывается в определенном месте.

В сопровождении начальника технического отдела Ждановского рудника А. Р. Окунева спустился на «Икарусе» в карьер. Автобус слегка покачивается, и сам по себе занялся разговором о дороге.

— Дорогам уделяем большое внимание, говорит Александр Родионович. — В карьере работают отечественные автомобили и автомобили зарубежных фирм, для которых нужны хорошие дороги.

Остановились у экскаватора № 52. Возмущенная машина отгружает горную массу в самосвалы, работает на ней экипаж В. Г.

Подряду быть эффективным

в выполнении плана и социалистических обязательств.

Коллектив комбината «Печенганикель» работает устойчиво, план выполняется. На день нашего приезда план добычи руды был выполнен на 101,4 процента, вывозки вскрыши — на 119 процен-

тов. Успешной работе горняков и транспорт-



Костенко. Наши товарищи отметили ряд преимуществ. Во-первых, экскаватор содержится в чистоте. Во-вторых, новаторы не только усовершенствовали его: установили дополнительные переходы и лестницы, облегчили доступ к труднодоступным узлам, перенесли в внутрь силовой шит. Машинист А. А. Новозадов рассказал, как работает экипаж в этом году, как организован труд в бригаде, а наши машинисты А. И. Порошин, В. В. Олександров и А. М. Нишфоров рассказали, как работают они. Получился довольно интересный разговор, и ходе которого экскаваторщики узнали много интересного.

Такой же разговор состоялся и между водителями П. Пономарев, О. Иванчиновым, В. Комендаровым и Г. Казаковым.

Подъехали к экскаватору ЭКГ-125. Такой в карьере один.

но скоро будет собран второй. Он вызвал большой интерес. Машинист Владас Дреерик рассказал о преимуществах экскаватора, а В. Олышанский, испробовав машину в работе, сказал:

— Хорошо. С удовольствием бы согласился работать на таком.

Много было интересных встреч во время пребывания на «Печенганикеле». Все члены нашей делегации пришли к выводу, что здесь много и находят эффективные формы бригадного подряда, что приносит неплохие результаты.

А. ФЕДОРОВ.

На снимках (слева) группа работников комбината и управления ГМК «Печенганикель» (справа) машинисты экскаваторов А. Порошин и В. Дреерик.

Фото автора.



**Весна
пришла**
УЛЫБКА
ХУДОЖНИКА



Ожидание.



Когда лыжи больше не нужны.

Рис. В. Лазаренко.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

**Письма
В РЕДАКЦИЮ**

От нашего главного
корреспондента

**Оправдывают
доверие
товарищей**

Лариса Кольцова — младший продавец магазина № 11 к делу относится со всей душой. Общительная и внимательная, чуткая и добрая, она по праву заслуживает уважения покупателей и товарищей по работе. Кроме того, Лариса — активная общественница. Она — член бюро комитета комсомола орс и комбината. Поэтому единодушным было мнение товарищей — достойна быть членом КПСС после прохождения ею кандидатского партийного стажа.

Такой же отзыв получила и мастер дробильно-обогащительной фабрики Светлана Мамонтова. Энергичная, инициативная, она тоже активна в работе и общественных делах.

Молодые коммунисты Мамонтова и Кольцова оправдывают доверие товарищей.

А. ЛЕОНТЬЕВ.
Секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

На субботнике

Организованно прошел коммунистический субботник в коллективе домоуправления местных Советов. В нем приняли активное участие наши уважаемые ветераны. В день субботника наведен порядок в подвалах дома 5 и 7 по улице Парковой, выполнены другие работы. Возглавила дела «красной субботы» начальник домоуправления Ефросинья Николаевна Барчук. Ей же обязаны и тщательной подготовкой к субботнику. Весь коллектив трудился по-ударному. **А. БЕРЕЗКО.**
Лифтер домоуправления местных Советов.

Оказали помощь

Отлично потрудился на коммунистическом субботнике коллектив введомственной охраны. 31 человек работало на уборке птичника. Задание выполнено безупречно. Хочется передать участникам субботника и их руководителю — начальнику введомственной охраны Леониду Ильичу Костарных большое спасибо.
В. МАЛЫШЕВ.
Директор подсобного хозяйства.

В ГОРОДСКОЙ

детской музыкальной школе прошла неделя музыки. Пропагандируя музыку и музыкальные инструменты, учащиеся школы выступили в семи детских садах города. Многие родители и друзья учеников побывали на концерте, состоявшемся в музыкальной школе. 21 марта гостем школы был лауреат международного конкурса баянист Виктор Дукальте-тенко. Кульминацией разнообразных выступлений стал районный конкурс юных музыкантов. В конкурсе приняли участие более 50 юных исполнителей из Оленегорска, Мончегорска, Ловозера,

**НЕДЕЛЯ
МУЗЫКИ**

Ребяти и Высокого Ребята играли на баяне, домре, фортепиано, аккордеоне. Хороших успехов добились учащиеся нашей школы. Среди баянистов 4-го класса сильнейшей стала Люба Быкова (педагог Сергей Яковлевич Осацкий). По классу домры учащиеся 3-го и 4-го классов Валя Гончаренко и Тая Юрлова заняли второе место, а учащаяся 5-го класса Инна Тузова — третье (педагог Маргарита Васильевна Шукшина).

Успеха добились и воспитанники фортепианного отделения. Лучшей среди шестиклассниц была Тая Незговорова (педагог Ирина Алексеевна Роголина). Второе место заняла Оля Коваленко. Первое место у Юли Позняковой. Оля и Юля занимаются у педагога Льва Сергеевича Познякова. Второе место занял и Игорь Шапаренко (педагог Елена Львовна Борисова).
От всей души поздравляем наших лауреатов и их педагогов с заслуженным успехом.

Т. БЕЛОУС.
Зам. директора по учебной работе.

ВСЕЛЯЮТ УВЕРЕННОСТЬ

Хочу выразить благодарность всем медицинским работникам скорой помощи Оленегорской больницы. Уже длительное время они ежедневно оказывают мне медицинскую помощь, поднимают настроение. Они быстро приходят по вызову, всегда с доброй улыбкой и ласковыми словами.
Врачи, медсестры, диспетчеры очень чуткие и отзывчивые люди. Спасибо заведующему скорой помощи Борису Романовичу

Блому за его тактичность и обходительность. Как много хороших, отзывчивых людей, которые согревают нашу жизнь теплом своих сердец, щедростью души. Среди них особенно хочется поблагодарить нашего участкового врача Татьяну Константиновну Семочкину. Она не только лечит, но и заставляет верить в выздоровление.
Спасибо вам, медики, за неустанный труд. Низкий вам поклон.
Р. МИЛОВАНОВА.

**СУДЯТ ТОВАРИЩИ
За отчет**

Недавно в отделе рабочего снабжения состоялось заседание товарищеского суда, на котором рассмотрено решение по делу Любови Даниловны Шульги, поступившее из Мурманского областного управления торговли. Работая младшим продавцом в магазине № 3 Оленегорска, Л. Д. Шульга обманывала покупателя на 99 копеек. Товарищеский суд объявил Л. Д. Шульге общественный выговор с опубликованием в печати.
А. ШЕЛАМИДОВ.
Председатель товарищеского суда орс.

За пьянство

В жилищном участке № 1 ЖКО на товарищеском суде рассмотрено несколько заявлений на тех, кто мешает нормально жить и отдыхать своим соседям. Работнику рудника Ивану Никитичу Яценко, проживающему на ул. Бардина, 46, кв. 13, за систематическое пьянство, скандалы и драки в квартире товарищеский суд объявил выговор с опубликованием в печати. Не первый раз разбирается поведение Галины Анастольевны Спасской. Она проживает на ул. Строительной, 23, кв. 2. На суд она явилась в нетрезвом состоянии, и присутствовать на нем отказалась. За ссоры с соседкой по квартире суд строго предупредил Спасскую.
Г. ГОРШКОВА.
Председатель товарищеского суда ЖУ-1.

Цветы в вашей квартире

● СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Наступает весна. Много забот сейчас у цветоводов-любителей и у нас, озеленителей.

Большинство комнатных растений, под влиянием солнца и тепла, начинают интенсивно расти. Поэтому их надо чаще поливать и даже подкормить. Подкормку приготавливают из следующего расчета: на 10 литров воды берут 15 г аммиачной селитры, 15 г суперфосфата и 10 г калийной соли.

Сильно вытянутые за зиму побеги цветов укорачивают. Обрезка стимулирует образование и развитие новых побегов, а также цветение.

Март-апрель — благоприятное время для черенкования и пересадки многих комнатных растений. Стеблями черенками размножают розы, жасмин, гортензию, некоторые виды бегоний, фуксию, азалии, листовыми черенками — глоксинии, фиалки, бегонии. Черенки выдерживают в

воде комнатной температуры или в сыром чистом песке до образования корешков. Черенки прикрывают стеклом или пленкой и устанавливают в защищенном от света месте. После появления корней растения пересаживают в горшки.

Некоторые виды комнатных растений нужно пересадить. На необходимость пересадки указывает сильный рост растений, закисание почвы. Но, если земляной ком оплетен слабо, эту операцию следует отложить. Земляная смесь для пересадки должна быть рыхлой, питательной, влажной. Новый горшок должен быть на 2—3 см больше прежнего. Новые горшки погружают в воду, а старые очищают от земли и обдают горячей водой. Пересаженные растения, кроме кактусов и других суккулентов, сразу обильно поливают. Кактусы начинают поливать через 5—7

дней после пересадки.

Молодые растения пересаживают ежегодно, более крупные — через 2—3 года, в зависимости от состояния. При составлении земляных смесей следует иметь в виду, что растениям с тонкими, слабыми корнями (бегонии, глоксинии, сенполия, фиттония, папоротники) необходим мягкий и рыхлый субстрат из верховой, торфяной земли, перегноя и песка (3:1:1). Для растений с более развитой корневой системой (пеларгония, кордилина, кливия, фуксия, циперус, роза) готовят смесь из дерновой, листовой земли, перегноя, торфа и песка (2:2:2:1:1).

Растения с толстыми и мощными корнями (пальмы, лавры, драцены) лучше развиваются на тяжелой почве с преобладанием дерновой земли и добавлением глины, торфа, песка. Поливать растения нужно

из лейки с узким носиком, чтобы вода разливалась тонкой струей по краям горшка, не попадая на основание стебля. Особенно это важно при поливке луковичных и клубневых культур. Очень полезен полив слегка подогретой снеговой и дождевой водой. Талая вода быстрее поглощается и улучшает рост и развитие растений.

Чистота важна и для растений. Обливать растения нужно регулярно, хотя бы раз в неделю. Причем, листья надо мыть не только с верхней, но и с нижней стороны. Необходимо удалять сухие, увядшие листья. В чистоте следует содержать и горшки, подоконники и полочки, где стоят цветы. Только чистые, здоровые комнатные цветы могут служить украшением и радовать своих хозяев.

И. СМЕРНОВА.
Мастер по озеленению.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 апреля. Торжественное собрание, посвященное 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Начало в 18 часов.
Вечер отдыха, начало в 20 часов.
23 и 24 апреля. Художественный фильм «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.
24 апреля. Художественный фильм «НОЧЬ КОРОТКА», начало в 15-30.
Вечер отдыха, начало в 19 часов.
26 апреля. Художественный фильм «ЛИМУЗИН ЦВЕТА БЕЛОЙ НОЧИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

**КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал
22—24 апреля. Художественный фильм «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ», 2 серии, на-

чало: 22 и 23 апреля в 16, 18-30 и 21-15; 24 апреля в 13, 16 и 18-30.

25—26 апреля. Художественный фильм «ИНСПЕКТОР-РАЗИНЯ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
22—24 апреля. Художественный фильм «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

26 апреля. Художественный фильм «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ», начало в 18-30 и 20-30.

**СПОРТИВНЫЕ
МЕРОПРИЯТИЯ**

22—24 апреля. Первенство обком профсоюза металлургов по волейболу. Участвуют мужские и женские команды комбинатов «Североникель», «Печенганиколь», Ковдорского ГОКа, ОМЗ и других предприятий.

Начало: 22 апреля в 15 часов; 23 и 24 апреля в 9 часов.

3 мая во Дворце спорта состоится выступление ансамбля лириков «Янтарея» Карельской госфилармонии. Художественный руководитель — Теодор Малиновский.
Начало в 19 часов. Билеты продаются, принимаются коллективные заявки, тел. 35-94.

Детская художественная школа

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся в I класс на 1983—84 учебный год.

Занятия проводятся по следующим дисциплинам: рисунку, живописи, композиции, истории искусства и лепке.

мира — 14 и 15 книги, Детская всемирная литература — 38 книги.

Принимаются дети в возрасте 10—14 лет. Заявления подаются на имя директора школы и принимаются до 15 мая. Адрес школы: Ленинградский пр., 7, 6-й этаж.

ВНИМАНИЮ

инвалидов, участников войны, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II групп, многодетных семей и семей погибших!

**ВНИМАНИЮ
ПОДПИСЧИКОВ**

С 25 по 28 апреля продовольственные магазины № 3, 15 и 25 производят обслуживание Вас продовольственными товарами к 1 Мая и Празднику Победы по ранее закрепленным спискам. К 1 Мая и Празднику Победы будут обслуживаться только инвалиды и участники Великой Отечественной войны и семьи погибших. А

инвалиды труда, инвалиды по зрению и многодетные семьи будут обслуживаться только к 1 Мая.

23 апреля в 14 часов в школе № 21 проводится собрание родителей, дети которых пойдут в 1-й класс.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»

Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4207